



KKTSZ TÁJÉKOZTATÓ

2022. december

I. Hírek

Decemberben a KKTSZ nem tartott elnökségi ülést. Ennek ellenére fontosnak tartjuk tagjaink folyamatos tájékoztatását az időközben történt fontosabb eseményekről, változásokról. A következő elnökségi ülés időpontja 2023. január 11. szerda.

December 5-7. között tartották az ASHP, az amerikai kórházi gyógyszerészek kongresszusát. A kongresszus részletesen tárgyalta az új lehetőségeket az egyes rákbetegségek immunterápiás kezelésében, illetve bizonyos típusú vérszegénységek esetében a vashiány szerepét és gyógyítását. A rendezvény egyben pontszerző alkalom is volt, ezért a szervezők különösen fontosnak tartották, hogy a gyógyszerészek naprakészek legyenek; megismerjék az újonnan megjelenő tudományos beszámolókat, az irányelvek ajánlásait annak érdekében, hogy a kezelést minél inkább egyénre szabhassák, és a lehető legjobb ellátást biztosítsák a betegeknek. A rendezvényen Süle András képviselte az EAHP-t.

November 15-én kezdődött Párizsban a GS1 Global Healthcare Conference. „Az első napon a gyógyszeres terápiák nyomon követhetőségének fontosságáról beszélünk, különös hangsúllyal a gyógyszereléshez köthető tévesztések mérséklésének lehetőségeire. A kerekasztal-beszélgetésekben kiemeltük, hogy a gyógyszereléshez köthető tévesztések valóban a szemünk előtt "rejtőznek", hiszen különböző felmérések egyhangú tanúsága szerint egy átlagos méretű kórházban - a legóvatosabb feltételezések szerint is - akár 100-at meghaladó számú tévesztés is történhet naponta. Szemléletes az összehasonlítás például a gyógyszerhamisítás elleni irányelv igencsak erőforrás-igényes rendszerével, hiszen az FMD a teljes hároméves fennállása során ezt nagyságrendileg sem megközelítő találati aránnyal működött a teljes EU területére vetítve. Valamennyi európai beteg számára alapvető lenne, hogy a szabványosított követhetőség érdekében ez a jelentékeny és valós problémakör is kaphasson végre figyelmet és a cselekvéshez szükséges forrásokat is” – ismertette a legfontosabb következtetést Süle András.

November 10-12-én tartották a Cseh Kórházi Gyógyszerészek 26. Kongresszusát Ostravában. „Igazán komoly megtiszteltetés volt a rendezvény nyitóelőadását megtartani, valamint az európai szakmapolitikai fejlesztésekről szóló panelbeszélgetésben is részt venni” – kommentálta az eseményt Süle András, aki az EAHP elnökeként vett részt a rendezvényen.

Útjára indult az EAHP történetének eddigi legátfogóbb felmérése a kórházi gyógyszerészi gyakorlatról. Minden kitöltés számít! A kérdőíveket január 9-ig lehet kitölteni, ezt követően indul a feldolgozás. Investigation of the hospital pharmacy profession in Europe: https://www.eahp.eu/sites/default/files/eahp_investigation_of_the_hospital_pharmacy_profession_in_europe_2022_questions.pdf

Már lehet jelentkezni az EAHP 27. kongresszusára. Téma: A gyógyszertervezéstől a kezelés sikeréig - mi számít igazán a betegek számára? Helyszín: Lisszabon. A korai jelentkezők (január 31-ig) különféle kedvezményeket élvezhetnek. Link: <https://www.eahp.eu/congresses>

II. KKTSZ hírek

Dr. Szabó Alexandra Pro Praxis Pharmaciae díjat kapott

A Magyar Gyógyszerészi Kamara díjait, a Pharmacia Alapítvány díját, a Kiváló Gyógyszerészi Gondozási díjat és a Kiváló Gyógyszertári Asszisztens díjat december 3-án, a Benczúr Hotelban adták át. Dr. Szabó Alexandra a budapesti Szent Margit Kórház intézeti gyógyszerészeként érdemelte ki az elismerést. A méltatás szerint a fiatal gyógyszerész kiemelkedő munkát végez a haemodializált betegek gyógyszeres terápiája terén. Szabadidejében szakmai-tudományos, társadalmi és közéleti tevékenységet is végez; kiemelt figyelmet fordít a fiatal gyógyszerészek helyzetére, lehetőségeinek bővítésére. A Kórházi-Klinikai Területi Szervezetben az idén már 6. alkalommal megtartott Premier Est szervezésében a KKTSZ korábbi Ifjúsági és Integrációs Bizottsága keretében vett - és vesz jelenleg is - részt. A fiatalokkal való együttműködést és a HUPSA-val való kapcsolattartást kiválóan koordinálja.

„Élet a diploma után II.”

A nagy érdeklődésre való tekintettel, 2022-ben második alkalommal szerveztük meg a HUPSA-val közös projektünket „Élet a diploma után” címmel. Tavaszi előadásunk híre újabb hallgatók figyelmét keltette fel a szakterület iránt. Az MGYK - KKTSZ ifjúságért felelős tagjaként, dr. Holp Kirill József pedig az MGYT - KGYSZ Ifjúsági Állandó Bizottságának tagjaként csatlakozott a rendezvényhez. Fő célunk a szakterület nyújtotta lehetőségek, kihívások és a mindennapi munka bemutatása volt. A rendkívül lelkes hallgatóság számtalan kérdést tett fel, melyek közül a gyakorlati tapasztalat megszerzésének lehetőségére irányult a legtöbb. A rendkívül elhivatott fiatalok a kórházban teljesített önkéntes munka és a hosszabb kórházi gyakorlat lehetőségét feszegették. A rendezvény pozitív fogadtatását a főgyógyszerészek is visszaigazolják, hisz egyre több hallgatói megkeresés érkezik a kórházi gyógyszertárak felé.

dr. Szabó Alexandra

III. MGYK hírek

Küldött Közgyűlés

A Magyar Gyógyszerészi Kamara december 3-i küldöttközgyűlésére készített elnöki beszámolójában Hankó Zoltán összefoglalta az idei év legfontosabb, a gyógyszerészeket érintő kérdéseit. Az írott dokumentumból idézünk részleteket.

Orvostechnikai eszközök regisztrációja

Az orvostechnikai eszközök regisztrációjával kapcsolatban a kamara moratóriumot tart indokoltnak mindaddig, amíg a megfelelő szabályozási, informatikai és hatósági környezetet nem sikerül kialakítani. Hankó Zoltán a megfelelő regiszter kialakításához alapfeltételnek tartja a kapcsolatos jogszabály módosítását, másrészt egy interaktív webes felület kialakítását. A webes felület létrehozására az OGYÉI 2023 I. negyedévének végére tett ígéretet. A jogszabály-módosító javaslatcsomagot – a GYSE piac szereplőivel konszenzusos tartalommal – az államtitkárságra augusztus 30-án leadták.

Rezsikompenzáció

Az elnök az első részletes elemzést a javaslatokkal együtt augusztus 29-én beküldte az Egészségügyért Felelős Államtitkárságra. Ebben az akkori üzemanyag-ellátási helyzetre való tekintettel kérte a gyógyszer-nagykereskedők kiemelt kezelését, hogy a gyógyszertárakba történő gyógyszerkiszállítás – üzemanyag-hiány miatt – ne lehetetlenüljön el. Nagy Márton miniszterrel személyesen egyeztetett, majd Takács Péter államtitkár kérésére elemzést és javaslatokat állított össze a helyzet megoldására. A minden részletre kiterjedő dokumentumot október 27-én benyújtották.

Az elnök november 4-én a Miniszterelnöki kabinetiroda munkatársaival egyeztetett ugyanebben a témában, ahová november 9-én adták le a kéréseket. Közben új minisztérium jött létre Lantos Csaba vezetésével. Nyilvánvaló, hogy a gazdasági életnek is mennie kell tovább és a rezsicsökkentés politikája is megmaradt. Itt tehát sorban állás van és ha lesz intézkedés, csupán részleges kompenzációban reménykedhetünk – vázolta a kilátásokat az elnök.

Magisztrális készítmények

A 38/2022. (XI. 10.) BM rendelet rendelet több olyan problémát old meg, ilyen pl. az alapanyagok évente kétszeri árfelfogadása, a magisztrális alapanyagok bevizsgálási kötelezettségének eltörlése, a szemcseppekhez kötelezően használt szűrők elszámolhatósága, a nyilvántartások elektronikus vezethetősége. Ugyanakkor továbbra is megoldatlan számos olyan kérdés, amelyek a magisztrális gyógyszerkészítés létfontosságú alapfeltételét jelentik, mint pl. az alapanyagok garantált beszerezhetősége, a galenikumok árképzési anomáliáinak feloldása és a magisztrális díjak rendezése. A hivatalos tájékoztatás szerint „a szakmai intézkedéseket tartalmazó rendelettervezet megjelenése még az idei évben várható. Ugyanakkor a magisztrális készítési díjak emelésére vonatkozó javaslat, tekintettel annak költségvetési forrásigényére 2023. első negyedévében kerülhet ismét áttekintésre.”

Egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról szóló törvénytervezet

Az alapellátási orvosi ügyelet tervezet szerinti átalakítása „szükségszerűen vonja maga után a gyógyszertári ügyeleti rendszer teljes körű felülvizsgálatát”. Ezzel kapcsolatban további egyeztetésre kerül majd sor.

Új gyógyszeradagoló és csomagoló központ Bicskén

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat egészségügyi programot indít 300 olyan kistélepülésen, ahol sem orvosi, sem gyógyszertári ellátás nincs. Október 18-án volt először lehetőség Vecsei Miklós miniszterelnöki biztossal, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat alelnökével és Nagy Ferencsel, a Szeretetszolgálat egészségügyi fejlesztésekért felelős igazgatójával egyeztetni. Ezt több, más alkalom követte. Olyan megoldást kell találni, amely a gyógyszerellátás struktúrájának jelenlegi rendjét nem feszíti szét. Erre a november 24-i elnökségi ülésen egy ad hoc bizottságot állítottunk fel, továbbá felajánlottuk a folyamatos konzultációt a Szeretetszolgálatnak- ismertette a történeteket Hankó Zoltán.

A beszámolót a december 2-i Köztestületi Napok rendezvényén vitaindító előadások és hozzászólások követték.

Bővebben: <https://www.mgyk.hu/helyzetertekeles,-problemafelvetes,-megoldaskereses-8211;-a-gyktn-első-napjarol.html>

Továbbképzés

Az NNK az EFOP-1.8.1. Komplex Népegészségügyi Szűrések projekt keretében december 1-jétől meghirdette „A népegészségügyi célú, szervezett onkológiai szűrővizsgálatok. Online képzés gyógyszerészek számára” elnevezésű akkreditált, szabadon választható, térítésmentes kurzusát a gyógyszerészek számára. Az online továbbképzés jelentkezési felületét, képzési anyaga és a vizsgateszt az antsz.hu-n , regisztrációt követően érhető el. A továbbképzés sikeres elvégzésével 16 kreditpont szerezhető. Kezdő időpontja: 2022.12.01-jétől folyamatosan.

Kommunikáció

Online egészségkommunikáció - térítésmentes tanulmány – Szinapszis

A tanulmány áttekintést nyújt az egészségügyi tájékozódás volumenéről, csatornáiról, az egészségportálokról és egyéb tartalomszolgáltatókról, a látogatókról és a látogatói érdeklődés irányairól, mindezt összefüggéseiben elhelyezve. A tanulmány több érdekes és a kommunikációban is használható eredményt hozott:

- csaknem egymillió embert a televízióon keresztül nem lehet elérni,
- az interneten havonta több mint 38 millió megkeresés történik a betegségekkel és az egészségmegőrzéssel kapcsolatban,
- legtöbbször a Házipatikát és a Webbetegyet keresik fel egészségügyi információért. Átlagosan csaknem 15 percet töltenek el egy alkalommal a felkeresett honlapon.

<https://www.mgyk.hu/online-egeszsegkommunikacio-teritesmentes-tanulmany-szinapszis.html>

Videók

A Kamara a közelmúltban 4 videót készített el amelyben a fiatalokat ösztönzik a gyógyszerészi hivatás választására. A négy videóban szó van a közforgalomról, a kórházi gyógyszerészetről, a gyógyszeriparról, és az oktatásról.

A videók megosztásával a kollégáknak is szerepük van a hallgatóknak jelentkezők számának növelésében, és ezáltal a szakemberhiány csökkentésében.

<https://www.youtube.com/watch?v=IX9jAnZGXuw>

<https://www.youtube.com/watch?v=N8kYsTcAMa0>

<https://www.youtube.com/watch?v=QwQ9HrZfzZ8&t=54s>

<https://www.youtube.com/watch?v=oTSgE7aR-rs&t=23s>

Budapest, 2022. december 19.